

# 华蓥市参加农博会成效显著

■ 华蓥市委农工委 刘国文

中国西部国际博览会(2014)四川农业博览会于2014年10月30日—11月3日在成都会展中心举行,四川省华蓥市高度重视,组建了以市委书记肖伟华为顾问、市长谭焰为团长的领导班子,带领四川欧阳农业集团有限公司、华蓥市德嘉农业科技有限公司,以及丰科泥鳅养殖专业合作社、黄金白大闸蟹养殖专业合作社、宏远绿色食品厂、山下红果树研究所、广安幺妹食品厂、吉川食品有限公司、蓥山香食品有限公司、绿源生态甲鱼养殖专业合作社等企业组织产品参展。另外组织华蓥山桑泰绿壳蛋鸡养殖中心、圣源农业产品有限公司、金香甜猕猴桃种植专业合作社、广安逗留香食品有限公司、美味享食品有限公司、蓥鑫食品厂、莹春茶业有限公司、川海商贸有限公司、仙椒惠农业开发有限公司、绿森食用菌种植专业合作社、海馥农业开发有限公司、超奇农产品有限公司、白家龙种养专业合作社、红霞枇杷专业合作社、华均园艺场、大胜果业合作社、益友生态农业科技发展有限公司、新农科技开发有限公司等企业进行产品展示。组织了华蓥市天禄种养业有限公司、新农科技开发有限公司、君兰天下生态农业发展有限公司、湖北山甲道隧建设工程有限公司、龙腾丽景生态农业度假村等5家企业参加“邓小平故里优质农产品”公用品牌发布会暨广安市农业招商引资项目签约仪式。邀请四川省欧阳集团农业有限公司、华蓥市德嘉农业科技有限公司,以及云山红葡萄种植专业合作社、恒丰种植专业合作社、览琼藤种植专业合作社、金香甜猕猴桃种植专业合作社、绿鑫农业科技开发有限公司、阳刚种植专业合作社、海馥种植专业合作社等10家客商参加农业招商项目推荐会。

10月29日上午9点,华蓥市政府王晓梅副市长与华蓥市新农科技开发有限公司董事长李天云在“深化农村改革与发展现代农业论坛暨农业招商引资项目签约大会”上签订了《新农科技乡村旅游开发协议》。10月31日上午,谭焰市长与华蓥市天禄种养业有限公司、华蓥市君兰天下生态农业发展有限公司、湖北山甲道隧建设工程有限公司、龙腾丽景生态农业度假村、东云兔业有限公司老总在“邓小平故里优质农产品”公用品牌发布会暨广安市农业招商引资项目签约仪式上签订了农业招商引资协议。11月3日上午,四川欧阳农业集团有限公司董事长欧阳晓玲与成都麦哥农业开发有限公司老总在农产品采



●农博会现场



购贸易签约仪式及表扬大会上签订了《梨产品采购贸易协议》。

在此次会展期间,华蓥市展区共接待客人10万余人次,发放“邓小平故里优质农产品”宣传袋4000余个,销售各类产品达5000余公斤,销售收入达30多万元,签订产品交易协议3宗,金额达1.2亿元,签订了农业招商引资引

资协议6宗,金额达10亿元。

四川省欧阳集团农业有限公司的“广安蜜梨”在中国西部国际博览会(2014)四川农业博览会上获得金奖;华蓥市黄金白大闸蟹养殖专业合作社的“净湖大闸蟹”获得最受消费者欢迎产品奖;华蓥市德嘉农业科技有限公司的“情山妹儿葡萄”获得特色产品奖。

## 资阳重点项目强力推进

■ 房金

10月28日—30日,资阳市召开全市重点项目现场推进会,市委书记李佳,市委副书记、代市长陈吉明率领相关部门负责人现场对近30个重点项目推进情况进行检查督促。

据了解,截至9月,资阳市共实施300个市级重点项目,投资达545亿元,占年计划的74.7%,支撑全市固定资产投资完成716.3亿元,同比增长23.2%,增幅居全省第5位。其中18个省列重点项目完成投资62.7亿元,占省下达年计划的95.7%,超时间进度20.7个百分点。该市九曲河综合整治工程、毗河供水工程资阳段等四大重点工程取得新突破。

### 四大重点工程齐头并进

**九曲河整治工程:**

九曲河综合整治工程自2009年开工建设以来,经过5年的努力,堤防工程、景观工程、道路工程、截污主干管工程全部修造完成。今年7月24日,“引沱济九”引水工程正式通水,昔日脏乱不堪的母亲河青春焕发,容颜一新。不仅实现了资阳人渴望已久的“水清、流畅、岸美、景美”宜居环境,也为资阳着力打造“一城三区”城市建设添上浓墨重彩的一笔,使得资阳的城市形象和品质得到明显提升。

**毗河供水工程:**

今年8月底到10月中旬,列为毗河供水一期工程的乐至、简阳、雁江、安岳先后破土动工,资阳段的全面开工标志着成都、资阳、遂宁三市七县(市、区)448万旱区人民告别靠天吃饭的日子不远了。

据历史资料显示,自建国以来,资阳市境内发生干旱

频率为78%,2个或3个县同时发生旱灾的频率为95%。受此影响,资阳市目前仍有178万人口饮水不安全。

**商用车生产基地:**

四川现代商用车生产基地是资阳市重点打造国家级中韩(资阳)产业园的基地之一,一期总投资54亿,于2012年8月开建,今年4月正式投产运行,现已形成年产重中型卡车16万辆,大中轻型客车1万辆、重型发动机2万台的生产能力,目前创虎牌重卡汽车已经在30多个区域上市销售,该项目的建设速度和产品质量受到省委主要领导的充分肯定。

**成都新机场:**

为迎接新机场即将到来的动工修建,资阳市全力做好场址保护工作,对新机场选址区严格实行封地、封户、封建的“三封”工作;《成都新机场场外综合交通规划》于今年9月25日获省政府批复同意,将新规划建设“二高二快一轨”等一批重大交通项目。

### 各区县强力推进项目建设

据悉,资阳市为促进重大项目的快速推进,实行上下联动,深度介入项目建设,同时要求各县(市、区)健全机制,坚持强力推动项目,分产业定期召开项目专题会、现场推进会,万达广场、南车共享、唯品会、香港世茂等一大批重大项目也因此实现快速引进、快速开工、快速建设。

**雁江区:**

作为资阳市发展“一城三区”主阵地的雁江区,该区今年1—9月已实施重点项目209个,其中66个市重点项目开工48个,完成投资112亿元,2个省列重点项目完成投资5.6亿元。区内的城东医药食品产业园、城东物流园、中小企业园基础设施不断完善,金辉药业、东创建国

等9个项目也在加紧建设当中,加多宝、四川现代、南骏商用车等10余个项目已经建成投产。

**简阳市:**

简阳市围绕产业转型升级、两湖一山开发、临空经济发展、新型城镇化推进等重点领域做足文章。2014年,简阳市共实施重点项目336个,总投资1692.5亿元,年度计划投资330.9亿元,其中,资阳市级重点项目88个完成投资141.9亿元,5个省列重点项目完成投资5亿元,天府新区资阳片区30个重点项目累计完成投资18.5亿元。截至2014年9月,该市已完成固定资产投资218.4亿元,比上年同期增长25%。

**安岳县:**

安岳县以“工业强县、特色强县”为发展路径,突出三产联动抓项目,强化工业主导地位,推动四川饮源食品等12个项目建成投产,启动实施禾邦阳光等16个重大项目技改工程。上半年签约重大项目19个,西博会期间签约重大项目15个,引资近200亿元。截至9月,该县已完成工业投资42亿元,增长29.4%。

**乐至县:**

乐至县积极实施“填充项目、完善功能、提升品位”三大工程,今年共实施重点项目166个,年度计划投资175.1亿,目前已完成投资137亿。其中,共实施骏富电子、万贯鞋业、精森源模具有限公司、海辰日化等工业项目50个,工业项目完成投资41.8亿元。目前,超迪5万台高频洗衣机、贵均卫材、鑫普电子等8个项目已投产,外交家酒业、通世达叶绿素等10个项目正加快建设。重点城建项目投资38个,其中基础设施项目12个,房地产项目20个,保障性住房及旧城改造项目6个,年度投资约72.6亿元。

## 市州经济

山红叶节重要活动之一的旺苍县招商引资推介及签约仪式在米仓山大酒店举行。11个项目在仪式上集中签约,总投资73亿元。

地处四川盆地北缘米仓山南麓的旺苍,是投资兴业的“热土”。这里曾经是川陕苏区后期首府,红色文化深厚,有享誉全国的“中国红军城”,木门会议会址;旺苍山川秀丽,拥有米仓山国家级自然保护区、举世罕见的苍王峡地质奇观、“四川四大名泉”之一的鹿亭温泉,是全国最具魅力红色旅游名县、最具潜力十大县域旅游目的地之一、中国最具影响力的生态红色旅游示范县。旺苍资源富集,境内有矿产资源70多种,被称为川北“聚宝盆”,其中煤炭、铁矿石、石灰石等储量大、品位高。

2009年以来,旺苍县连续举办六届红色旅游文化节,以“红”为媒、以节会友,以节招商、以节兴业,资源优势不断彰显,吸引了各界精英来旺苍投资。中石油、攀钢、华信等一大批知名企业在旺苍落户,能源、建材、冶炼、化工、农产品加工等工业主导产业迅速崛起,茶叶、核桃等农业特色产业异军突起,支柱产业正“托举”旺苍加速发展。

当天的签约仪式上,洁能能源生产基地项目一期、旺苍国际商贸城项目、特种石墨深加工项目等11个项目集中签约,总投资73亿元。11个项目涉及工业、农业、商贸、文旅等,项目投资额均超亿元,其中3个项目投资超10亿元。(刘全洲 孙子思)

11月4日,全长173公里的汶川至马尔康高速公路在阿坝州理县桃坪乡举行了开工仪式,标志着四川21个市(州)政府所在地全部实现建成或在建高速公路连接。

据了解,汶马高速公路起于汶川县城接映汶高速公路,经桃坪、薛城、理县、古尔沟、米亚罗、梭磨、卓克基,止于马尔康县松岗镇,路线全长约173公里,项目总投资约288亿元。

这条深入四川羌区、藏区的高速公路,沿线海拔高差近2000米,处于四川盆地向青藏高原过渡的边缘地带,全线86.5%为桥梁和隧道,在全国乃至全世界,都可谓最高“桥隧比”。

汶马至马尔康高速公路建成后,成都前往马尔康的车程将由现在的5个小时缩短至3.5个小时。它的建成将形成一条四川向西出川的大通道,对推动阿坝州经济社会跨越式发展,维护藏区社会稳定也有着重要意义。

(陈科 庄媛)

今年起成都市每年投资5亿用于大气污染治理

■ 余书婷 徐璨

“今年1—9月,中心城区空气质量优良天数162天,达标率为59.3%。与2013年同期相比,达标天数增加55天,达标率上升20.1个百分点……”10月30日,《市政府关于成都市2014年大气污染防治工作情况的报告》(以下简称《报告》)提请市十六届人大常委会第十一次会议审议。记者从《报告》中获悉,今年1—9月环境空气质量与去年同期相比达标率有所提高。今年起,成都市进一步加大治理力度,每年投资5亿元,专项用于大气污染治理、落后产能淘汰等方面。

### 年底前317个乡镇(街道)设立环保机构

根据成都市环保局相关负责人介绍,今年成都市进一步完善工作体系,贯彻市委生态文明体制改革的要求,在全国副省级城市中率先设立基层环保机构。今年底前,全市317个乡镇(街道)环保机构全部设立完毕,为基层抓好大气污染防治工作打下坚实基础。

在强化源头控制方面,成都市积极推进55家印染企业结构调整,已关闭6家,完成设备拆除待搬迁29家。同时重点对冶金、建材等行业的落后产能进行整体关闭或部分生产工艺设备淘汰,54户企业完成落后生产线的关停或者拆迁处置工作。

此外,成都市加大削减排污总量的力度。在机动车排气污染治理方面,该市全面试行尾气简易工况法检测,上半年抓拍黄标车违反限行规定1.42万起,转出和注销黄标车9669辆,报废机动车5.9万辆。在燃煤污染防治方面,该市加大禁燃区内燃煤锅炉淘汰力度,每小时10蒸吨以下的燃煤锅炉2014年淘汰10%。同时,成都市正在开展中心城区饮食油烟污染专项治理,重点整治、规范中型以上(加工经营场所使用面积150平方米以上)饮食服务单位油烟排放,采取综合措施解决饮食油烟污染投诉,特大型饮食服务单位(加工经营场所使用面积3000平方米以上)全部安装油烟在线监控设施。成都市还建立了市、县、镇、村四级秸秆禁烧巡查体系,协调相邻地区联动禁烧,建成秸秆产业化规模化利用企业26家。

值得一提的是,为了强化大气污染防治的基础保障,市政府设立了大气污染防治专项资金。据了解,从今年起,成都市将每年投资5亿元,专项用于大气污染防治、落后产能淘汰、科技研究、能力建设等方面。

### 明年不再审批钢铁水泥等高污染项目

记者了解到,明年,成都市将进一步深化、落实大气污染防治各项措施。其中一项重点工作就是严格执行环境准入,不再审批钢铁、水泥、焦炭、有色冶炼等高污染项目及燃煤电厂。同时,将控制污染物新增排放量,严格落实新建项目总量审查制度。对火电、钢铁、石化、水泥、有色、化工等行业以及燃煤锅炉项目严格执行大气污染物特别排放限值。在明年底前,该市还将淘汰不符合国家产业政策的轮窑等各种土窑,力争实现全市印染行业整体退出,未通过治理整合的混凝土搅拌站全部退出绕城高速公路环线以内区域。

成都市还将开展燃煤锅炉专项整治,禁燃区内的燃煤锅炉分年度逐步淘汰,每小时10蒸吨以下的燃煤锅炉2015年淘汰50%,2017年将全部淘汰完毕。

此外,在提高大气污染监管能力方面,成都市将进一步强化大气污染预警及应急处置,完善环境空气质量监测数据、污染气象数据交换和会商制度,对输入性重污染进行预测预警,健全重污染天气应急响应体系,采取限产、停产等超常措施减少大气污染物排放。同时加强监测能力建设,加快建设大气污染防治重点实验室和大气超级站二期工程,完善重污染天气监测预警系统,逐步构建空气污染综合观测网络。

## 【成都市】

### 通江银耳

### 获省优质气候品质认证标志

10月31日,省农业气象中心向山霸王通江银耳发放了优质气候品质认证标志,通江银耳首次拥有气候品质的“身份证”,成为四川省开展认证以来首个获得气候品质认证的耳菌类产品,并获得由《四川农村信息网》授予的“四川省农产品气候品质认证与溯源”系统手机二维码溯源标签粘贴许可,成为四川省第三个在全国可以通过手机二维码追溯查证的农产品。(李晓军 何菊)

## 【内江市】

### 威远县着力打造“中国无花果之乡”

近日,记者从威远县有关部门获悉,“威远无花果”地理标志产品保护正式进入申报程序。近年来,威远县把无花果产业作为重点发展的特色优势产业,并作为推进产销相融、促农增收的重要抓手。

目前,全县无花果种植规模已达5.1万亩,主要集中在贡西路新农村示范片内。该县规划到2017年,无花果种植面积将达10万亩,盛产期产量突破20万吨,年产值实现35亿元,从业人员15万人,全县农民从无花果获得的平均收入达1400元。

(杨明春 毛春燕 李弘)

## 【广元市】

### 旺苍红叶节签约11个项目

总投资73亿元

近日,作为2014旺苍第六届红色旅游文化节暨米仓

山红叶节重要活动之一的旺苍县招商引资推介及签约仪式在米仓山大酒店举行。11个项目在仪式上集中签约,总投资73亿元。

地处四川盆地北缘米仓山南麓的旺苍,是投资兴业的“热土”。这里曾经是川陕苏区后期首府,红色文化深厚,有享誉全国的“中国红军城”,木门会议会址;旺苍山川秀丽,拥有米仓山国家级自然保护区、举世罕见的苍王峡地质奇观、“四川四大名泉”之一的鹿亭温泉,是全国最具魅力红色旅游名县、最具潜力十大县域旅游目的地之一、中国最具影响力的生态红色旅游示范县。旺苍资源富集,境内有矿产资源70多种,被称为川北“聚宝盆”,其中煤炭、铁矿石、石灰石等储量大、品位高。

2009年以来,旺苍县连续举办六届红色旅游文化节,以“红”为媒、以节会友,以节招商、以节兴业,资源优势不断彰显,吸引了各界精英来旺苍投资。中石油、攀钢、华信等一大批知名企业在旺苍落户,能源、建材、冶炼、化工、农产品加工等工业主导产业迅速崛起,茶叶、核桃等农业特色产业异军突起,支柱产业正“托举”旺苍加速发展。

当天的签约仪式上,洁能能源生产基地项目一期、旺苍国际商贸城项目、特种石墨深加工项目等11个项目集中签约,总投资73亿元。11个项目涉及工业、农业、商贸、文旅等,项目投资额均超亿元,其中3个项目投资超10亿元。(刘全洲 孙子思)

## 【阿坝州】

### 汶马高速全线开工

近日,作为2014旺苍第六届红色旅游文化节暨米仓

山红叶节重要活动之一的旺苍县招商引资推介及签约仪式在米仓山大酒店举行。11个项目在仪式上集中签约,总投资73亿元。

地处四川盆地北缘米仓山南麓的旺苍,是投资兴业的“热土”。这里曾经是川陕苏区后期首府,红色文化深厚,有享誉全国的“中国红军城”,木门会议会址;旺苍山川秀丽,拥有米仓山国家级自然保护区、举世罕见的苍王峡地质奇观、“四川四大名泉”之一的鹿亭温泉,是全国最具魅力红色旅游名县、最具潜力十大县域旅游目的地之一、中国最具影响力的生态红色旅游示范县。旺苍资源富集,境内有矿产资源70多种,被称为川北“聚宝盆”,其中煤炭、铁矿石、石灰石等储量大、品位高。

2009年以来,旺苍县连续举办六届红色旅游文化节,以“红”为媒、以节会友,以节招商、以节兴业,资源优势不断彰显,吸引了各界精英来旺苍投资。中石油、攀钢、华信等一大批知名企业在旺苍落户,能源、建材、冶炼、化工、农产品加工等工业主导产业迅速崛起,茶叶、核桃等农业特色产业异军突起,支柱产业正“托举”旺苍加速发展。

当天的签约仪式上,洁能能源生产基地项目一期、旺苍国际商贸城项目、特种石墨深加工项目等11个项目集中签约,总投资73亿元。11个项目涉及工业、农业、商贸、文旅等,项目投资额均超亿元,其中3个项目投资超10亿元。(刘全洲 孙子思)

(陈科 庄媛)